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Troparul  
Sfântului  

Ioan Gură de Aur 
 

    Din gura ta ca o lumină 
de foc strălucind harul toată 
lumea ai luminat, vistieriile 
neiubirii de argint lumii ai 
câştigat, înălţimea gândului 
smerit nouă ne-ai arătat. 
Iar prin cuvintele tale 
învăţându-ne, Părinte Ioane 
Gură de Aur, roagă pe 
Cuvântul, Hristos Dum-
nezeu, să mântuiască 
sufletele noastre! 
 

Anunţuri 
 

     Mulţumim celor care s-
au implicat în perioada 7 
iulie 2014 ‒ 11 noiembrie 
2017 la bunul mers al 
lucrărilor de construcţie la 
lăcaşul de închinare aflat 
sub ocrotirea Sf. Ioan Gură 
de Aur. Din 25 august 2020 
au început lucrările de 
pictură, continuate între 12 
iulie ‒ 20 septembrie 2021, 
reluate din 14 martie până 
în 17 decembrie 2022, apoi 
între 20 noiembrie 2023 ‒ 
16 decembrie 2023 și 
respectiv din 13 martie 
până în 10 octombrie 2024. 
Vă rugăm să contribuiţi, şi 
pe mai departe, după 
posibilităţi, la împodobirea 
bisericii parohiale!   

 Programul poate suferi modificări datorită unor situaţii neprevăzute  
  

Luni,  Ora   6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 
10 XI 2025 Ora 17.30: Rugăciunile serii 
 Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  
Marți, Ora   6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 
11 XI 2025 Ora 17.30: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  
 Ora 18.00: Vecernia mare cu litie  
MIERCURI, ORA   7.30: UTRENIA  
12 XI 2025 ORA   9.10: ACATISTUL SF. MARTIRI NĂSĂUDENI 
SF. MARTIRI NĂSĂUDENI ORA   9.30: LITURGHIA SF. IOAN GURĂ DE AUR 
  

 ORA 15.30: ACATISTUL SF. IOAN GURĂ DE AUR 
 ORA 16.00: TAINA SF. MASLU 
 ORA 17.45: ÎNTÂMPINAREA PS SAMUEL 
 ORA 18.00: VECERNIA MARE CU LITIE  
 ORA 20.00: UTRENIA  

JOI,   

13 XI 20125 ORA   9.00: ACATISTUL SF. IOAN GURĂ DE AUR 
SF. IOAN GURĂ DE AUR ORA   9.30: LITURGHIA SF. IOAN GURĂ DE AUR 
OCROTITORUL PAROHIEI ORA 17.00: VECERNIA  
  

Vineri, Ora   7.30: Rugăciunile dimineții 
14 XI 2025 Ora 17.30: Rugăciunile serii 
 Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  
Sâmbătă, Ora   6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 
15 XI 2025 Ora 17.30: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  
 Ora 18.00: Vecernia mare  
DUMINICA,  ORA   7.15: ACATISTUL MÂNTUITORULUI 
16 XI 2025, ORA   7.45: UTRENIA  
A XXV-A DUPĂ RUSALII ORA   9.30: LITURGHIA SF. IOAN GURĂ DE AUR 
(PILDA SAMARINEANULUI ORA 14.30: ACATISTUL SF. IOAN GURĂ DE AUR 
MILOSTIV) ORA 15.00: VECERNIA   



.                                                                                                                   
Comoara înţelepciunii                                                                                         

 

preluată din marturieathonita.ro, miercuri, 29 octombrie 2025 
 

Cum ești credincios, dacă nu mergi la Biserică? 
 

        Eu am un program de angajare în viața religioasă și programul începe 
cu frecvența la Biserică. Adică să te duci la Biserică în duminici și 
sărbători, sau cel puțin în duminici, la Sfânta Liturghie. Fără aceasta nici 
nu poți să consideri că cineva are o viață religioasă autentică.  
      Unii zic:  
       ‒ Părinte, e drept că nu mă duc la Biserică, dar să știți că eu 
totdeauna ascult la radio sau privesc la televizor slujba.  
       ‒ Și cum o asculți: trântit pe pat, pe fotoliu?  
       ‒ Stau în genunchi și în picioare, părinte. 
       ‒ Nu te uiți la slujbă ca și când te-ai uita la meci? Poate la meci te 
uiți cu mai mult interes. Așa că oamenii aceștia sunt superficiali. 
       Mi-a spus unul când am întrebat: 
       ‒ Ce faci tu când ar trebui să mergi la Biserică și nu mergi la 
Biserică? Ce faci acasă?  
        Și a răspuns:  
        ‒ Mă uit la televizor. 
       Eu nu-s împotriva televizorului, dar sunt împotriva acelora care      
nu-și împlinesc datoriile și-și fac vreme totuși să se uite la televizor.  
       Și atunci am zis către el:  
        ‒ Știi ce înseamnă asta? Asta înseamnă că Îl ai pe Dumnezeu în 
spate și televizorul în față. Du-te de acuma încolo și schimbă-le. Pune pe 
Dumnezeu în față și televizorul în spate.  
       Să știți că eu pe aceia care nu merg la Biserică nici nu-i socotesc 
oameni credincioși. La păgâni îi număr! 
       Cum poți să zici că ești om credincios dacă nu mergi la Biserică, 
unde-i cerul cel de pe pământ? Că Biserica-i cerul cel de pe pământ. Cum 
să zici că ești om credincios dacă nu te duci în „Împărăția lui 
Dumnezeu”? Pentru că Sfânta Liturghie este Împărăția lui Dumnezeu pe 
pământ. Cum poți să zici că ești credincios dacă nu-i închipui pe 
Heruvimi cântând întreit-sfântă cântare în Biserică? Cum poți să zici că 
ești credincios dacă nu zici împreună cu Îngerii: „Sfânt, Sfânt, Sfânt 
Domnul Savaot”? 
          
       Arhimandritul Teofil Părăian, Veniți de luați bucurie, Editura 
Teognost, Cluj-Napoca, 2001 

Texte din Sfânta Scriptură 
 

    Miercuri, 12 noiembrie, Sf. Martiri şi Mărturisitori Năsăudeni  
La Liturghie Evanghelia după Luca XXI, 12-19:       

        

        Zis-a Domnul către ucenicii Săi: Păziţi-vă de oameni, pentru că îşi vor pune mâinile 
pe voi şi vă vor prigoni, dându-vă în sinagogi şi în temniţe, ducându-vă la împăraţi şi la 
dregători, pentru numele Meu. Şi va fi vouă prilej de mărturisire. Puneţi, deci, în inimile 
voastre să nu gândiţi de mai înainte ce veţi răspunde; căci Eu vă voi da gură şi înţelepciune, 
căreia nu-i vor putea răspunde, nici sta împotrivă toţi potrivnicii voştri. Şi veţi fi daţi şi de 
părinţi şi de fraţi şi de rudenii şi de prieteni, şi vor ucide pe unii dintre voi şi veţi fi urâţi de 
toţi pentru numele Meu; dar nici un păr din capul vostru nu va pieri. Prin răbdarea voastră 
veţi dobândi sufletele voastre. 
 

Joi, 13 noiembrie, Sf. Ioan Gură de Aur,  
Arhiepiscopul Constantinopolului 

Ocrotitorul Parohiei 
La Liturghie Evanghelia după Matei XI, 27-30:  

 

       Zis-a Domnul: Eu sunt uşa: De va intra cineva prin Mine, se va mântui; şi va intra şi 
va ieşi şi păşune va afla. Furul nu vine decât ca să fure, să junghie şi să piardă. Eu am 
venit ca oile Mele viaţă să aibă şi din belşug să aibă. Eu sunt Păstorul cel bun. Păstorul cel 
bun Îşi pune sufletul pentru oile Sale. Iar cel plătit, care nu este păstor şi ale cărui oi nu 
sunt ale lui, când vede lupul venind, lasă oile şi fuge; iar lupul le răpeşte şi le risipeşte. Cel 
plătit fuge, pentru că este plătit şi nu are grijă de oi. Eu sunt Păstorul cel bun şi cunosc oile 
Mele şi ale Mele Mă cunosc pe Mine. Precum Mă cunoaşte Tatăl şi Eu cunosc pe Tatăl. Şi 
sufletul Îmi pun pentru oi. Am şi alte oi, care nu sunt din staulul acesta. Şi pe acelea 
trebuie să le aduc; ele vor asculta de glasul Meu şi va fi o turmă şi un păstor. 
 

Duminica a XXV-a după Rusalii  
    La Liturghie Evanghelia după Luca X, 25-37: 

 

        Zis-a Domnul: În vremea aceea a venit un învăţător de lege, ispitindu-L şi zicând: 
Învăţătorule, ce să fac ca să moştenesc viaţa de veci?  Dar Iisus a zis către el: Ce este scris 
în Lege? Cum citeşti? Iar el, răspunzând, a zis: «Să iubeşti pe Domnul Dumnezeul tău din 
toată inima ta şi din tot sufletul tău şi din toată puterea ta şi din tot cugetul tău, iar pe 
aproapele tău ca pe tine însuţi». Iar Iisus i-a zis: Drept ai răspuns; fă aceasta şi vei fi viu. 
Dar el, voind să se îndreptățească pe sine, a zis către Iisus: Şi cine este aproapele meu? Iar 
Iisus, răspunzând, a zis: Un om cobora de la Ierusalim la Ierihon, şi a căzut între tâlhari, 
care, după ce l-au dezbrăcat şi l-au rănit, au plecat, lăsându-l aproape mort. Din întâmplare 
un preot cobora pe calea aceea şi, văzându-l, a trecut pe alături. De asemenea şi un levit, 
ajungând în acel loc, venind şi văzând, a trecut pe alături. Iar un samarinean, mergând pe 
cale, a venit la el şi, văzându-l, i s-a făcut milă şi, apropiindu-se, i-a legat rănile, turnând pe 
ele untdelemn şi vin; apoi, punându-l pe asinul său, l-a dus la o casă de oaspeţi şi a purtat 
grijă de el. Iar a doua zi, scoţând doi dinari, i-a dat gazdei şi i-a zis: Ai grijă de el şi, ce vei 
mai cheltui, eu, când mă voi întoarce, îţi voi da. Deci, care dintre aceştia trei ţi se pare că a 
fost aproapele celui căzut între tâlhari? Iar el a răspuns: Cel care a făcut milă cu el. Şi Iisus 
i-a zis: Mergi şi fă şi tu asemenea.    


